

2015 年 4 月 3 日

救恩的雙重意涵

撰文: Asher Intrater



耶穌的名字—Yeshua (ישוע)，帶有 Y'shuah(ישועה)救恩的意思。

救恩的概念在聖經裡有雙重的意義，一個是軍事的，一個是靈裡的，兩個都是真實的。希伯來先知們傾向強調神在軍事及國家層面的介入，拯救以色列不至滅亡。

早期耶穌的門徒們則強調內在、靈裡及神的饒恕，神拯救我們脫離罪及死亡。

這樣的二分法，在談及救恩時，是有可能會造成一些誤會。「你得救了嗎？」，這個問題在現代希伯來文實際上是不具意義的。

當以色列的子孫出埃及時，神施行了軍事拯救的神蹟，在紅海那裡摧毀了他們的敵人。但在那之後，以色列人又迅速的開始犯罪，已至於在曠野裡繞了四十年，直至一整個世代滅亡(林前 10:1-13)。

對今代以色列來說，國家軍事方面的拯救與他們更為相關，因他們回到神給他們的土地後，發現自己深陷聖戰組織威脅摧毀的夢魘。

逾越節與救恩

再者，自以色列建國以來，對逾越節的理解有逐步的改變。過往流亡在外的歲月中，逾越節只是一種宗教儀式，一種象徵性對過去的紀念。現在逾越節是國家國定節慶，宗教及非宗教的族群都一起來歡慶。一些人認為這是國家性的，一些則認為是宗教性的，也有認定是同為兩者的。

以色列社會正在經歷轉變。年輕的以色列人，願意討論猶太象徵的根本意義。在政治現實中，不管是左派或右派，都有一些劇變。以

以色列宗教社群也看見了一些歷史性的進展，如宗教性國家主義、沙斯黨革命(Shas revolution)、查巴德彌賽亞信仰(Chabad messianism)及新現代多元化主義。

雖然現在仍為少數，但以色列社會開始慢慢有興趣去試圖了解猶太彌賽亞信徒。

神設立了逾越節，作為「被設定的時間」，是用來紀念從埃及被釋放出來，也用來紀念耶穌在逾越節期時復活。在未來的日子裡，人們將會對與逾越節有關的象徵主義、國家主義、彌賽亞主義越發討論。耶穌們徒對逾越節的歷史性觀點，即有可能成為這些討論的一部份。另外，全球性的伊斯蘭聖戰及反以色列情緒持續高漲，逾越節裡神拯救以色列的軍事層面的介入，也將會更具影響力。

救恩 - 硬幣的兩面

救恩的兩個意義，在耶穌再來前完全有可能會結合在一起。對耶穌的認識將會增長，神超自然軍事介入的迫切性也會增長。所有關於耶穌再來的預言，都指出了屬靈的復興及神軍事上的介入。這皆是「於是以色列全家都要得救」(羅 11:26)背後的意義。

在以色列的屬靈復興，將會伴隨著在軍事毀滅攻擊中呼求主的聲音。耶穌及眾天使將會把以色列從一切軍事攻擊中拯救出來，同時也會代出永恆的靈裡救恩。列國的攻擊、以色列的復興及超自然的軍事介入，將會同時來到頂點。

兩峰會

上週週末時，舉行了中東相關的兩個高峰會。兩會間的差異，突顯出中東地區衝突的詭譎及複雜情勢。第一個是在瑞士洛桑舉行，美國主導的國際聯合會議，意在完成與伊朗的限核協議。

另一個則是在西乃半島的夏姆希克，埃及人、阿拉伯聯盟及沙烏地的聯合，為要反抗伊朗在中東的激進力量，特別是在葉門。諷刺的是，大部分的阿拉伯聯盟國同意以色列對伊朗的立場。

埃及總統塞西形容伊朗是「試圖介入地區事務的外來極端主義」。埃及和沙烏地阿拉伯建議成立泛阿拉伯盟軍，阻止已經占領葉門持續朝紅海的曼德海峽推進的青年運動，該海峽控制了海上貿易及往亞洲的路徑。

誰支持伊朗？

在巴勒斯坦，巴勒斯坦解放組織與埃及-阿拉伯聯盟立場一致，哈瑪斯則支持伊朗。在黎巴嫩地區，政府支持聯盟，真主黨支持伊朗。葉門地區也是政府支持聯盟，青年運動支持伊朗。敘利亞長期倚靠伊朗，所以這次的衝突中也支持伊朗。

伊朗並非阿拉伯族裔，而是波斯人。在伊朗，統治國家的阿亞圖拉是激進的什葉派，且是全球的激進什葉派的領導。埃及和沙烏地是阿拉伯人，他們及遜尼派較為溫和。蓋達組織及 ISIS 雖同為遜尼派，但皆是激進聖戰組織。他們比較能同意伊朗的聖戰時間表，可是目前為了敘利亞的控制權而與伊朗打仗。

以色列和列國

本篇信息中，Asher 分享到以色列及列國的關係如同男人與女人，是為了彼此而被造的，兩個皆被呼召而進入關係、合一事奉、彼此祝福。英文信息請[點擊這裡](#)



為我們持續的，在以色列本地的復興運動，植主內猶太教會，門徒訓練中心，以希伯來文先知性禱告，讚美守望，和為那些財務幫助所需的事項禱告。請將這些近日訊息傳給你相信他們會從中得益處的人。請與我們在財務上同工，來加強在以色列主內肢體力量，照應這兒的復興工作，且對國際傳講以色列，教會，和末世的訊息